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☆ 結果
け っ か

報告
ほ う こ く

 ☆ 実施
じ っ し

日
び

 ６月 10 日(日) 

６１，０４１人が参加
さ ん か

して、 

３,５１３,１０６ｇの二酸化炭素
に さ ん か た ん そ

を減
へ

らせました。  

内訳
うちわけ

    小学生
しょうがくせい

     16,934 人 家族
か ぞ く

 27,595 人       

       中学生
ちゅうがくせい

     6,192 人  家族
か ぞ く

 4,060 人 

       高
こう

校
こう

生
せい

     2,094 人  家族
か ぞ く

 639 人 
       市民

し み ん

･事
じ

業
ぎ ょ う

者
し ゃ

等
と う

        3,527 人   
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ぎ

 

日本
に ほ ん

の自給率
じきゅうりつ

は約
やく

39％。ほかの国
くに

と比
くら

べてとても

低
ひく

く、外国
がいこく

からたくさんの農作物
のうさくもつ

を輸入
ゆにゅう

しているこ

とになる。  

でも、日本
に ほ ん

に食 料
しょくりょう

を輸出
ゆしゅつ

している国
くに

で農産物
のうさんぶつ

の

とれる量
りょう

 が少
すく

なくなったり、日本
に ほ ん

との関係
かんけい

が悪
わる

く

なったりすると、輸出
ゆしゅつ

してくれない。だから、安定
あんてい

し

た食 料
しょくりょう

が得
え

られるように、食 料
しょくりょう

自給率
じきゅうりつ

を高
たか

める

必要
ひつよう

があるんだ。 

今回
こんかい

のテーマは“食
しょく

”!! 

日本では“だいず”や“こむぎ”

などの自給率
じきゅうりつ

が特
とく

に低
ひく

いんだね。 

わたしたちが食
た

べている食 料
しょくりょう

のうち、どのく

らいが日本
に ほ ん

で作
つく

られているかということだよ。 
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上:いつも 

下:きょう 

食料
しょくりょう

自給率
じきゅうりつ

とは？ 
 

平成
へいせい

16年
ねん

 農林
のうりん

水産省
すいさんしょう

調
しら

べ 

この結果
け っ か

報告書
ほうこくしょ

は、ボランティアスタートラインの学生
がくせい

さんにチェックシートのコメントからみんなの質問
しつもん

を調
しら

べ

てもらって、埼玉
さいたま

大学
だいがく

インターンシップの学生
がくせい

さんに作
つく

っていただきました。ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました。   

チェックシートの中
なか

から３００枚
まい

ずつを抜
ぬ

き取
と

り、２つのエコライフ項目
こうもく

について○をつけた人
ひと

の割合
わりあい

を

グラフにしました。 
ごはんやおかずをのこさず食

た

べた 近
ちか

くの産地
さ ん ち

でとれたものを食
た

べた 

産地
さ ん ち

のことは

あまり気
き

にし

てないのかな。

下
した

の図
ず

を見
み

て

みよう！ 



  
 
 
 
 

 

 

 

みんな食
た

べものの大切
たいせつ

さに気
き

づいてくれたみたいだね。 

じゃあ食
た

べのこされたごみはどうなるのかな？  いっしょにみていこう！！ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 

 

出典：「オホーツク食と農  

学習連携実践協議会」ＨＰより 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                      発行：NPO法人川口市民環境会議 2007/10/1 

（複数回答）

0% 20% 40% 60% 80%

そのた

つくりすぎた

かぞくに食べない人がいた

おいしくなかった

もらったものを食べきれなかった

食べのこし

食べられるきげんがすぎた

しんせんでなくなった

日本
に ほ ん

全体
ぜんたい

の生
なま

ごみの量
りょう

は 

年間
ねんかん

で 22000000 万万トトンン！！ 
 

問題
もんだい

で言
い

ったように、日本
に ほ ん

では

食
た

べられるものの約
やく

８％が捨
す

て

られている。そのうち使
つか

われず

にすてられているものは約
やく

５％、食
た

べ残
のこ

しとして捨
す

てられ

ているものは約
やく

３％あるんだ。 

じゃあ、家
いえ

から出
だ

された食
た

べ残
のこ

しはどうなるのだろう？ 

生
なま

ごみとしての約
やく

90％はごみ処理場
しょりじょう

で燃
も

やされたり、うめられたりしている。 

つまり、家
いえ

から出
だ

されたごみのほとんどはリサイクルされていないんだ。 

でも、実
じつ

はほとんどのごみはリサイクルをして別
べつ

のものとして役立
や く だ

てることができる。今
いま

ではコンポストとい

う方法
ほうほう

によって、生
なま

ごみも家
いえ

で簡
かん

単
たん

に再利用
さいりよう

できるんだ。これは生
なま

ごみなどをたい肥
ひ

にするから環境
かんきょう

にもや

さしい方法
ほうほう

なんだよ。 

 

ここで問題
も ん だ い

！ 

家庭
か て い

では食品
しょくひん

の何
なん

％をむだにして、捨
す

ててしまっているのかな？ 

答
こた

えは 7.7％ 

みんなはこれを少
すく

ないなぁと思
おも

うのかな。 

でも、この数字
すうじ

が 1年間
ねんかん

で 1000万
まん

トンにもなるんだ。 

これは東 京
とうきょう

ドームに２５個分
こぶん

のゴミの 量
りょう

なんだよ！ 

みんなのコメントから 

学校
がっこう

で給 食
きゅうしょく

の残
のこ

しものが多
おお

いので、これ

からは苦手
に が て

な食
た

べものものこさず食
た

べたいと

思
おも

います。           戸塚東小 ６年 

世界
せかい

には食
た

べ物
もの

がなくて困
こま

っている人
ひと

が大勢
おおせい

いる。

だがそれにもかかわらず食
た

べ物
もの

を残
のこ

している人
ひと

も

大勢
おおせい

いる。なのでもう一度
いちど

全員
ぜんいん

で食
た

べ物
もの

について見
み

見つめなおしていったほうがいいと思う。 

上青木中 ２年 

 

 

みんなのコメント 

 

食
た

べ残
のこ

しはどうなるの？ 
 

 

日本
にほん

はたくさんの作物
さくもつ

を輸入
ゆにゅう

しています。輸入
ゆにゅう

する

時
とき

にもCO2
こ ２

CO2 は出る
で る

ので、国内
こくない

生産
せいさん

を意識
いしき

してい

き、少し
すこし

でも自給率
じきゅうりつ

を上
あ

げていかなくてはいけない

と思
おも

います。                 芝樋の爪小 ６年 

私
わたし

の家
いえ

は農家
の う か

なので、よく祖母
そ ぼ

の作
つく

った野菜
やさい

などを食
た

べて

います。なので、野菜
や さい

はほとんど買
か

いません。だから、近
ちか

くの

産地
さんち

でとれたものを食
た

べました。また、家
いえ

の外
そと

に生
なま

ごみを腐
くさ

らしてたい肥
ひ

にする入
い

れ物
もの

もあるので、生
なま

ごみは自然
しぜん

にかえ

っていきます。                    神根東小 ６年 


